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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 17ª 
(DÉCIMA SÉTIMA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 20 DE AGOSTO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.446, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "proíbe a fabricação, venda e 
comercialização de armas de brinquedo, institui a Semana do Desarmamento Infantil 
e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.446, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "proíbe a fabricação, venda e comercialização de armas de 
brinquedo, institui a Semana do Desarmamento Infantil e dá outras providências". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.552, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$100.000,00 (cem mil reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.552, de 2013, de autoria 

do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$100.000,00 (cem mil reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.572, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$78.779.220, 00 (setenta e oito 
milhões, setecentos e setenta e nove mil, duzentos e vinte reais)".  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Eu indago à Deputada Luzia de Paula se, face ao quorum que temos e à 
presença bastante firme de V.Exa., que é autora de uma emenda à Lei Orgânica, 
podemos votar o segundo turno da matéria. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, eu agradeço a V.Exa. a 
consideração. Concordo, estou de pleno acordo.  

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. a inclusão na pauta do item nº 84: PL nº 1.102, de 
minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 
22, de 2011, da Deputada Luzia de Paula, que “altera o parágrafo único do art. 2º da 
Lei Orgânica do Distrito Federal”. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

20 08 2013 17h20min 17ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 4 

 

 
Solicito aos Srs. Deputados que se encontram ao derredor que venham ao 

plenário, em consideração à Deputada Luzia de Paula, para que possamos votar a 
emenda à Lei Orgânica da nobre colega Parlamentar. Temos feito esses esforços, 
inclusive hoje. 

Passamos ao próximo item da pauta, solicitado pelo Deputado Wellington 
Luiz, enquanto tentamos o quorum para votação da emenda à Lei Orgânica. 

Srs. Parlamentares, é um momento rápido o das votações. Temos feito 
considerações, inclusive com Deputados ausentes. Aqueles que estão presentes, no 
mínimo, é um reconhecimento de valor e presença. Eu faço um apelo aos 
Deputados.  

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.102, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a reserva de vagas para gestantes e 
mães com filhos de até três anos de idade, em estacionamentos no Distrito Federal, 
na forma que especifica”. 

O projeto foi aprovado em primeiro turno.  

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a inclusão na pauta, para votação em segundo turno, do item nº 77, de 
minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. 

Deputado Wellington Luiz, V.Exa. tem questão de ordem? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Não, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.284, de 2012, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “determina a publicação pelos 
sindicatos, na rede mundial de computadores, das ações e respectivas prestações de 
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contas relativas às contribuições e demais verbas recebidas no âmbito do Distrito 
Federal”. 

O projeto foi aprovado em primeiro turno. 

Em discussão em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações 
finais dos projetos de lei nºs 1.572, de 2013; 1.102, de 2012, que foram aprovados 
anteriormente, bem como do Projeto de Lei nº 1.284, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.284, de 2012, de autoria 
do Deputado Robério Negreiros, que “determina a publicação pelos sindicatos, na 
rede mundial de computadores, das ações e respectivas prestações de contas 
relativas às contribuições e demais verbas recebidas no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.572, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$78.779.220, 00 (setenta e oito milhões, setecentos e setenta e 
nove mil, duzentos e vinte reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.102, de 2012, de autoria 
do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a reserva de vagas para gestantes e 
mães com filhos de até três anos de idade em estacionamentos do Distrito Federal, 
na forma que especifica”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de anunciar a presença do Presidente do Tribunal de Contas, bem como 
dos conselheiros que aqui vieram, como foi dito por V.Exa., para participarem da 
nossa votação da indicação do nome do Conselheiro Paiva Martins. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. É uma enorme satisfação. Registro e agradeço a presença do senhor 
Presidente, nosso colega Inácio, que vem desenvolvendo um profícuo trabalho no 
Tribunal de Contas do Distrito Federal; bem como do Conselheiro Manoel de 
Andrade. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que retome o Item nº 73 da pauta da sessão ordinária 
porque temos quorum.  

Faço os agradecimentos, uma vez mais, a todos os nobres colegas que aqui 
estão conosco quando V.Exa. solicitou que viessem para a votação da minha 
matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, solicito a V.Exa. a votação do item nº 74 da sessão ordinária, que se 
refere a um projeto de segundo turno e de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 
22, de 2011, de autoria da Deputada Luzia de Paula, que “altera o parágrafo único 
do art. 2º da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

A matéria foi aprovada em primeiro turno. 

Em discussão em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 22, de 
2011, de autoria da Deputada Luzia de Paula, que “altera o parágrafo único do art. 
2º da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A Proposta de Emenda à Lei Orgânica vai à promulgação. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.365, de 2013, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “proíbe o estabelecimento que adota o 
vale-refeição como forma de pagamento a restringir a aceitação deste benefício a 
determinado dia, data ou horário”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Agaciel Maia. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

20 08 2013 17h20min 17ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 10 

 

 
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – 

Não havendo objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. 
(Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.365, de 2013, de autoria 
do Deputado Robério Negreiros, que “proíbe o estabelecimento que adota o vale-
refeição como forma de pagamento a restringir a aceitação deste benefício a 
determinado dia, data ou horário”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
38, de 2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera o parágrafo único do art. 227 
da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Peço aos Srs. Parlamentares que se encontram no hall de entrada que 
adentrem o plenário para que seus votos sejam acolhidos. Esta matéria exige 16 
votos favoráveis para ser aprovada.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 38, de 
2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera o parágrafo único do art. 227 da Lei 
Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 811, de 2012, da 
Deputada Celina Leão, que “estabelece regras para identificação de veículos oficiais 
utilizados pelos órgãos e entidades da Administração Pública, Direta ou Indireta, do 
Poder Executivo e Legislativo do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 811, de 2012, de autoria da 
Deputada Celina Leão, que “estabelece regras para identificação de veículos oficiais 
utilizados pelos órgãos e entidades da Administração Pública, Direta ou Indireta, do 
Poder Executivo e Legislativo do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em turno único, do parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre a indicação do Sr. José Roberto de Paiva Martins para 
ocupar o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal, 
encaminhado pela Mensagem nº 78, de 2013, (Processo nº 037, de 2013.) 

Aprovado o parecer em reunião extraordinária da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças no dia 19 de março de 2013. 

Em discussão o parecer. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, esse processo, na verdade, era para ser votado no dia 19 de março. 
Foi importante que ele ficasse para a data de hoje. Eu tive a oportunidade de falar 
na época e vou repetir aqui: eu não acho correto, Deputada Arlete Sampaio, que 
pessoas, por mais honradas que sejam, que participaram de um concurso público 
que não se concluiu e que, portanto, não são auditoras – a lei é clara, fala que a 
pessoa, para chegar a ser conselheiro, precisaria estar, no mínimo, há cinco anos no 
cargo – corram atrás do direito, na Justiça, de serem nomeados como conselheiros 
do Tribunal de Contas. 

Não tem ainda concurso para conselheiro do Tribunal de Contas. Na verdade, 
estavam – lá no Maranhão, usamos um termo que eu vou usar aqui na tribuna – 
dando um passa-moleque. Ou seja, apresentam-se a um cargo para o qual sequer se 
concluiu o concurso; não assumiram e já queriam ir direto assumir como 
Conselheiros do Tribunal de Contas do Distrito Federal. Isso não é justo. Foram ao 
Superior Tribunal de Justiça. Houve contestação. E o Superior Tribunal de Justiça 
falou agora que a gente pode votar. Inclusive, ainda havia um empecilho, que era a 
questão da idade, mas, pelo que me consta, o Conselheiro Paiva Martins, que está 
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aqui, tinha assumido como substituto antes de completar 65 anos de idade. 
Portanto, estava assegurado seu direito. 

Eu fiz questão de discutir aqui porque sou uma pessoa de palavra. O ex-
Deputado e atual Conselheiro Manoelzinho, que me conhece há mais tempo, sabe 
que sou um homem de posições firmes e claras. Eu não falo nada numa sala o que 
eu não possa falar em público. 

Nós vamos votar, e acredito que será por unanimidade nesta Casa no dia de 
hoje. O Conselheiro Paiva Martins vai assumir sem nenhum questionamento, vai 
assumir um cargo que é de direito dele. E a Câmara Legislativa estará dizendo que é 
de direito dele. Eu fiz questão de vir à discussão para deixar isso claro. Nós não 
estamos aqui fazendo nenhum favor em votar o nome do Conselheiro Paiva Martins. 
Nós estamos cumprindo um dever desta Casa, cumprindo seu objetivo. 

Não seria correto, e, para mim, a Justiça estaria cometendo uma injustiça se 
tivesse concedido o direito de quem sequer passou no concurso ser nomeado 
conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal. 

São essas as minhas palavras. Votarei “sim” à indicação do Conselheiro Paiva 
Martins.  

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, acho que, em primeiro lugar, é importante 
considerarmos a carreira de um servidor público, não apenas porque o Conselheiro 
tem exercido, de fato, a sua função e chegou aonde chegou. É, portanto, um 
reconhecimento da trajetória do servidor público, sobretudo na condição de auditor. 
Isso é uma valorização para os quadros da casa, da instituição e é também uma 
valorização daqueles que investem na formação para assim exercerem uma função 
dessa magnitude.  

Portanto, sucederá, com certeza, a nossa ex-Presidenta do Tribunal de 
Contas, Dra. Marli Vinhadeli, que exerceu com muita competência a gestão do 
Tribunal de Contas, como também a sua função de Conselheira, por ser de carreira. 

Em segundo lugar, o Deputado Chico Vigilante falou muito bem. Aqui eu 
quero fazer um registro. Parece-me que foi a primeira vez, Deputada Eliana 
Pedrosa... e precisamos reconhecer quando as autoridades têm gestos que 
demonstram compromisso e responsabilidade. O Governador Agnelo, assim como o 
Procurador-Geral, acompanhado do Procurador Lucas; o Consultor do Governador na 
área jurídica, Dr. Paulo Guimarães, e o próprio Presidente do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal, Dr. Inácio Magalhães Filho, estiveram, no início da semana, 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

20 08 2013 17h20min 17ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 15 

 

 
acompanhando o Governador... Também estive presente na audiência com o 
Ministro que havia pedido vista, Dr. Sérgio. Na última sexta-feira, o Governador 
esteve, sim, com o Ministro Napoleão Nunes Maia Filho, que é o Ministro Relator da 
matéria, acompanhado também pelo Procurador-Geral do Distrito Federal, Dr. 
Marcelo Augusto da Cunha Castello Branco, pelo próprio Procurador que acompanha 
essa matéria, Dr. Lucas, pelo Consultor Jurídico do Governador, Paulo Guimarães, e 
pelo Presidente desta Casa. O Dr. Inácio foi convidado, mas estava fora, em um 
compromisso. 

Aproveitei também a oportunidade para dizer que muitas vezes as autoridades 
do Distrito Federal, na defesa do interesse da Federação do Distrito Federal e 
daquele Conselho, que é uma Casa de contas, uma Casa que cuida das contas Poder 
Executivo no Distrito Federal, para dar satisfação e celeridade aos processos... Esta 
Presidência teve o cuidado, ainda que tenha recebido, pela manhã, o voto do 
Superior Tribunal de Justiça, a decisão tomada, Deputada Arlete Sampaio – quero 
Procurador desta Casa, Dr. Sérgio, pelo cuidado –, de ir ao Superior Tribunal de 
Justiça para receber a certidão de recebimento e publicação e a certidão de ciência 
da decisão. Portanto, a matéria vem a plenário com absoluta tranquilidade, sem 
atropelo nenhum. 

Aproveito para cumprimentar o Dr. José Roberto Paiva Martins por chegar a 
esta situação, apesar dos desgastes e das dificuldades, com a afirmação daquilo que 
deve ser a posição de uma instituição como o Tribunal de Contas do Distrito Federal. 
Também cumprimento os Conselheiros que trabalharam nessa questão, os 
Deputados Relatores e aqueles que têm apoiado essa decisão no plenário desta 
Casa. É uma demonstração de maturidade, de superação de dificuldades e de 
reconhecimento da dedicação de um servidor público que iniciou sua carreira em um 
concurso público e a partir da aferição dos seus trabalhos no Colégio de Conselheiros 
daquela Casa, para apreciação das matérias. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Como 
podemos notar, Conselheiro José Roberto Paiva Martins, o senhor é uma 
unanimidade nesta Casa. Se o senhor participasse das nossas votações, acho que 
todos o seguiríamos. 

Quero dizer da satisfação de participar, no dia de hoje, de um momento em 
que verdadeiramente fazemos justiça. Digo isso, porque a justiça concreta – não sei 
se posso dizer assim – foi feita pelo STJ, que hoje ratificamos. Já tínhamos esse 
sentimento dentro de nós naquela tarde, quando gostaríamos de ter votado a sua 
indicação. Essa indicação, pelo menos para mim, que já participei de outras, tem um 
quê a mais, porque sempre a fazemos na expectativa de que aquele que vai assumir 
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o Tribunal de Contas dê uma resposta satisfatória à sociedade brasiliense, no tocante 
ao acompanhamento das contas da nossa unidade da Federação. 

No seu caso, Conselheiro Paiva Martins, é diferente. Já conhecemos o seu 
procedimento, já conhecemos o seu trabalho. O senhor não vai nos mostrar que 
acertamos na indicação. Nós é que vamos fazer uma indicação, para que seja 
acertada essa escolha para o Tribunal de Contas do Distrito Federal. O Deputado 
Wasny de Roure disse bem: o senhor fez toda uma carreira dentro do serviço 
público, é concursado e, em todos os momentos, o senhor sempre foi reconhecido 
pela sua retidão, pelo seu acolhimento. O senhor recebe a todos com acolhimento, 
com a distância necessária à função, mas aceitando ouvir todas as partes, para 
poder fazer um bom julgamento. 

Hoje é um dia especial para mim. Fiz força para chegar a este plenário hoje 
– eu estava em viagem ao exterior –, para que eu pudesse participar deste 
momento, o momento em que ratificamos um nome que já escreveu a sua história 
no Tribunal de Contas e, mais do que merecidamente, já deveria ter sido inscrito 
como Conselheiro do Tribunal de Contas. Espero que façamos esta votação 
rapidamente, para que possamos lhe dar um abraço e falar: “Agora, aquilo que já 
era, de fato, vai ser de direito”. 

Parabéns, Conselheiro Paiva Martins! Parabéns a sua família! Parabéns ao 
nosso Presidente do Tribunal de Contas, Dr. Inácio, que, com os demais 
conselheiros, buscou esse direito! Parabenizo também o Presidente da nossa Casa, 
que não se omitiu, o Procurador Geral do Distrito Federal e o próprio Governador 
Agnelo. Quando se somaram todas essas forças, tivemos a oportunidade talvez de 
encurtar o prazo da decisão. Isso foi muito importante para a tranquilidade do nosso 
tribunal. Parabéns, Paiva Martins. Parabéns a todos que contribuíram este momento! 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Serei bastante breve. 

Quero aqui não só corroborar com todos os pares que me antecederam, mas 
dizer que a arguição que fizemos com o Conselheiro foi uma das mais tranquilas que 
houve nesta Casa. Isso se deu exatamente pelo que disse aqui a Deputada Eliana 
Pedrosa: por tudo o que o senhor já vem mostrando, foi uma arguição tranquila, e, 
que o senhor pode demonstrar todo o seu trabalho, que já vinha sendo feito como 
Conselheiro Substituto, durante vários anos. 

Quero parabenizá-lo. O que eu já disse à sua família, vou dizer aqui, de 
público: hoje, vamos poder fazer justiça e, efetivamente, o senhor será Conselheiro 
definitivo, titular, do Tribunal de Contas. Ficamos orgulhosos disso, até mesmo pelo 
fato de o Tribunal de Contas ser um órgão consultivo desta Casa. Entendemos que 
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não haveria nome melhor para ocupar essa vaga, principalmente porque ela é, de 
fato, de um auditor. Como me disse o Deputado Chico Vigilante, os que não 
conseguiram, via concurso, se colocar no quadro daquela Casa questionaram idade e 
muitos outros fatores. Hoje, de forma tardia, alguns meses depois, será feita justiça 
e nós poderemos, em breve, oficializar o nome do senhor aprovado por esta Casa 
para Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal. 

Parabéns ao Tribunal de Contas que ganha com isso e à sociedade do 
Distrito Federal, que terá mais um defensor lá para que as contas públicas sejam 
sempre aprovadas em bem da sociedade. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Agradeço ao Deputado Rôney 
Nemer. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, este momento é muito importante, porque recebemos nesta Casa vários 
conselheiros que se fazem presentes talvez em um momento histórico do Tribunal de 
Contas.  

É importante, Sr. Presidente, deixarmos bem claro que esta é realmente a 
nossa oportunidade, porque, muitas vezes aqui ouvimos até de colegas que o 
Tribunal de Contas é um órgão auxiliar nosso. Aqui há que se fazer uma correção. O 
Tribunal de Contas é um órgão auxiliar da função fiscalizadora. Ele não é auxiliar de 
Parlamentar nenhum e, muitas vezes, alguns Parlamentares voam na questão e 
desqualificam um poder tão importante como é o poder do Tribunal de Contas. Nós 
temos 24 assessores em um gabinete Parlamentar, assessores, muitas vezes, de 
cunho técnico, de cunho político, mas o Tribunal de Contas do Distrito Federal tem 
uma equipe vasta de funcionários concursados com a legitimidade de auditar as 
contas públicas. É importante, nesta tarde, Deputado Rôney Nemer, resgatarmos a 
importância do Tribunal de Contas na sua função fiscalizadora, porque há de se 
convir que as únicas contas que nós recebemos do Tribunal de Contas para 
aprovarmos são as contas do governador. Então, não há uma dependência dos 
poderes e, sim, uma independência dos poderes. Muitas vezes, vemos Parlamentares 
aqui desqualificarem aquele poder, levantar questionamento contra técnicos daquele 
poder, desqualificar conselheiros, o que é inadmissível, porque nós temos as nossas 
funções prerrogativas. E os conselheiros do Tribunal de Contas do Distrito Federal 
também têm as funções que são prerrogativas daquele poder.  

E aqui, Conselheiro Paiva Martins, há de se fazer um registro nesta tarde. Eu 
faço parte de um bloco de Oposição – e isso tem que ser levantado nesta tarde –, e 
a Oposição nunca teve questionamentos quanto à condição do senhor de ocupar 
esta vaga, de ser conselheiro, desde a primeira reunião de líderes de que nós 
participamos. Aqui eu quero fazer um registro importante que precisa ser feito. Eu fiz 
uma consulta ao Conselheiro Manoel de Andrade, que é uma pessoa por quem tenho 
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muito respeito, sobre a questão jurídica, interna, porque nós não somos donos da 
verdade. Aí nós temos que procurar quem sabe mais do que nós ou quem entende 
diuturnamente de alguma questão. Quero agradecer ao Conselheiro Manoel de 
Andrade. Naquele momento, todas as dúvidas técnicas que tínhamos antes de 
virmos para a reunião de liderança foram sanadas. Eu tive oportunidade de participar 
da sabatina de V.Exa. não para perguntar se V.Exa. tinha condição de ocupar aquela 
vaga, falei que era alguém que já fazia aquele trabalho do dia a dia e que só cumpria 
mais um papel, porque aquela vaga era prioritariamente do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal. 

Eu acho que, depois do levantamento que foi feito aqui por outros colegas 
que hoje precisam realmente colocar a questão que vão votar em V.Exa., não há 
nenhum questionamento para ser feito. Isso hoje foi sanado. E essa unanimidade é 
positiva para esse poder, mas nós precisamos aqui, nessa tarde, todos os 
Parlamentares que estão aqui, entendermos a independência do Tribunal de Contas 
e a independência deste poder, que não é um órgão auxiliar dos Parlamentares, mas 
um órgão auxiliar da função fiscalizadora. 

Sr. Presidente, eu acho que todos nós aqui estamos honrados, porque nós 
sabemos que os tribunais de contas podem ter algumas questões políticas, o que é 
natural, mas eu creio que a indicação de V.Exa. ultrapassa isso. Ela é uma condição 
meritória que foi construída e sabemos que V.Exa. vai orgulhar muito esse Tribunal, 
que é feito de homens e mulheres – e é bom que isto seja dito aqui – probos, que 
estão lá.  

Então, é esta a nossa palavra, e entendemos que é um momento muito 
especial, não só para nós, mas para os conselheiros que também estão aqui e se 
fazem presentes: o Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal, o 
Conselheiro Manoel de Andrade. Isso mostra o acolhimento do senhor e desta Casa 
também na função que o senhor já faz de fato e que agora – como disse bem a 
Deputada Eliana Pedrosa –, com certeza, faz de direito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Agradeço a Deputada Celina 
Leão. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Obrigado, Sr. Presidente. Boa tarde a todos. Quero saudar nosso Presidente do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal, Conselheiro Inácio Magalhães Filho, obrigado 
pela presença; companheiro Conselheiro Manoel de Andrade, que muito nos honrou, 
passou por esta Casa, tem uma história grande, companheiro nosso; Sra. Lucimar, 
esposa do nosso conselheiro, imagino o orgulho que a senhora e sua família devem 
estar sentindo, até porque eu, por estar aqui hoje tendo a oportunidade de participar 
desse processo de indicação, me sinto extremamente honrado e orgulhoso do 
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Conselheiro Paiva Martins, porque o senhor tem uma história. O senhor é um 
servidor de carreira, e o senhor talvez não faça ideia do quanto isso é importante 
para Brasília. O Tribunal de Contas do Distrito Federal está de parabéns porque vai 
receber uma pessoa da sua envergadura, e aí eu posso dizer porque já estive no seu 
gabinete algumas vezes, inclusive recebendo um não, mas um não fundamentado, 
de uma forma carinhosa e respeitosa, e fazendo aquilo que pode ser feito. É isso que 
nós esperamos, é isso que Brasília espera de um órgão tão importante quanto o 
Tribunal de Contas do Distrito Federal, hoje formado por conselheiros extremamente 
importantes na história de Brasília, que o senhor vem também a compor. Então não 
tenha dúvida, conselheiro. O senhor vai ter, juntamente com os demais 
companheiros, um papel importante na história de Brasília, e nós não temos dúvidas, 
o senhor fará muito bem a sua parte. Que Deus ilumine o seu caminho.  

Antecipo minha manifestação, que é pela sua indicação. Já tinha feito isso na 
vez anterior porque tenho certeza absoluta de que, quanto mais rápido o senhor 
chegar em definitivo àquela Casa, porque o senhor já está lá faz tempo, quando se 
definir a situação, será melhor para todos nós. Que Deus abençoe sua caminhada, 
muito obrigado pelo que o senhor já fez e muito ainda o senhor tem a fazer. Que 
Deus o abençoe! Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – agradeço o Deputado 
Wellington Luiz. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, cumprimento o Presidente do 
TCDF, Conselheiro Inácio Magalhães Filho, meu amigo, pessoa pela qual tenho 
profundo carinho, respeito e admiração; o Conselheiro Manoel de Andrade, mais 
conhecido popularmente como Manoelzinho, e, por sinal, o Conselheiro Paiva 
Martins. O Manoelzinho me liga todos os dias me referendando e solicitando minha 
presença no dia de hoje, fazendo um acompanhamento diuturno da minha presença 
para este momento tão glorioso. Cumprimento sua digníssima esposa, Sra. Lucimar, 
pessoa pela qual tenho profundo respeito e carinho. Por trás de um grande homem, 
sempre existe uma grande mulher. E por a senhora ser também esta grande mulher, 
Deus colocou a seu lado um grande homem e seus quatro filhos.  

Desta Casa, no primeiro mandato desta função que Deus me confia, eu tive 
a honra e a felicidade de entregar ao senhor o título de Cidadão Honorário de 
Brasília, menção tão honrosa, pela qual o senhor faz parte desta Casa do Povo, desta 
assembleia. O senhor chegou a Brasília em 1960. Eu vim a nascer cinco anos depois, 
no ano de 1965, no hospital do IAPI, próximo ao Núcleo Bandeirante. Então, o 
senhor é um pioneiro. Sou filho de nordestinos, passei por várias adversidades na 
minha vida e sei que a sua trajetória não foi diferente, mas Deus escolheu-o, deu-lhe 
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sabedoria, discernimento, deu-lhe a formação técnica que o senhor tem hoje para 
tão bem julgar, analisar, auditar e principalmente dar seu parecer final não em causa 
própria ou em causa do próprio Tribunal, mas em prol da sociedade por um todo, 
que espera muito de todos os conselheiros do Tribunal de Contas do Distrito Federal 
e principalmente de V.Exa., que, por justiça, por mérito, nesta tarde, vai ser 
conduzido à função em que já deveria estar há muito tempo. São dez anos como 
conselheiro substituto e três anos de uma forma ininterrupta ocupando essa função 
tão nobre e gloriosa. É com muita alegria e felicidade que fiz questão de estar em 
plenário no dia de hoje pelo respeito, carinho, apreço, admiração e consideração que 
eu tenho por sua pessoa. E sou muito mais feliz porque, na minha assessoria na 
Câmara Legislativa, tenho um jovem competente, que é o Gustavo Dias, que é o seu 
sobrinho. Que Deus o abençoe. O senhor estará sempre nas minhas orações e 
espero continuar estando nas suas orações, e é com muita alegria que exercerei esse 
voto daqui a poucos minutos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Agradeço o nobre Deputado 
Washington Mesquita. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Muito obrigada, Sr. Presidente. Eu queria aqui dizer que a justiça foi feita – não é, 
conselheiro? –, porque eu acho que, ano passado, eu levantei a possibilidade de que 
o senhor assumisse como conselheiro de fato, fazendo um trabalho que o senhor já 
faz e dando orgulho à nossa cidade. Agora, o senhor vai fazer muito mais. É isso que 
a gente espera do senhor.  

Fiquei muito feliz porque, ano passado, eu coloquei isso aqui no plenário e 
todos os meus colegas foram unânimes em querer, de fato, que o senhor assumisse 
como conselheiro. Felicidades para o senhor. Felicidades para a sua família.  

Quero saudar o conselheiro Manoelzinho, que está aqui; o conselheiro 
Inácio, o meu amigo Galerani, que também está aqui. Parabéns pela sua presença 
aqui. Parabéns! Muito sucesso para o senhor e para sua família. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Agradeço à Deputada Liliane 
Roriz. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Como Líder do Governo, eu tenho a alegria de saudar a presença de todos os 
conselheiros que aqui comparecem a esta sessão para que nós possamos referendar 
a decisão da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças pela aprovação do nome 
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do conselheiro José Roberto de Paiva Martins, que exerce interinamente essa função, 
e que, a partir de hoje, poderá será efetivado como conselheiro titular pelo Tribunal 
de Contas do Distrito Federal.  

O conselheiro José Roberto Paiva Martins tem a missão de suceder uma 
grande conselheira daquele tribunal, que foi a Dra. Marli Vinhadeli. Eu tenho certeza 
de que o fará na mesma medida, e não é à toa que há uma unanimidade nesta Casa 
em aprovar o seu nome como conselheiro. Todos os Parlamentares das mais 
diferentes agremiações estão aqui trazendo o seu apoio à indicação do conselheiro 
José Roberto Paiva Martins.  

Eu quero apenas desejar a ele que tenha todo o sucesso na sua missão. Que 
Deus possa iluminá-lo a proferir as mais justas sentenças e também as sentenças 
que mais atendam ao interesse público. Era isso que eu gostaria de falar, Sr. 
Presidente. Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Agradeço a nobre Deputada 
Arlete Sampaio. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) - 
Obrigado, Sr. Presidente. Antes de mais nada, quero agradecer a Deus a 
oportunidade. Eu não podia deixar, como membro da Mesa Diretora, de também 
parabenizar o mais novo conselheiro aqui de Brasília. Sentado ao lado do seu 
Presidente, a sua importância já está por aí. O homem que traz consigo a sua família 
e o homem que traz consigo seu Presidente, ou seja, sua marca de referência dentro 
de uma instituição, é um homem honrado, é um homem que realmente é querido. O 
senhor mostrou isso através da parceria com o Manoelzinho, com conselheiros que 
vieram ver esse momento ímpar na vida do senhor.  

Eu só tenho que parabenizá-lo, pedir as bênçãos divinas. Pedir a Deus que 
continue o iluminando, porque o senhor já é um homem iluminado. Chegar a um 
cargo de conselheiro do tribunal, aqui na Capital do País, junto da família, acho que 
isso é um dom de Deus, acho que isso é uma missão divina; que o senhor a agarre 
com carinho e continue fazendo tão bem com vem fazendo. Acho que todos que me 
sucederam só falaram bênçãos. Cabe aqui a um bombeiro, que também tem um 
carinho especial para com a cidade de Brasília, repassar as bênçãos de Deus e falar: 
continue a missão do senhor. O senhor pode ter certeza que, de março para cá, 
estávamos aguardando esse momento com carinho, para referendar e garantir esse 
voto, para que o trabalho do Conselho no nosso Tribunal de Contas não pare. Que 
Deus o abençoe. 

Aproveito para parabenizar o Conselheiro Inácio Magalhães Filho, que está 
também nesta Casa, um grande homem. Eu tenho certeza de que o senhor está 
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ganhando referendando o nome de uma personalidade que, mais do que eu, o 
senhor conhece. Que Deus o abençoe. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Quero só fazer um registro 
breve antes de devolver a Presidência ao nobre Deputado Wasny de Roure. 
Conselheiro José Roberto Paiva Martins, eu já tive a oportunidade de enaltecer suas 
qualidades durante a sabatina da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, em 
março, mas só quero fazer este registro: o Tribunal de Contas do Distrito Federal 
ganha um conselheiro que pode ser considerado um dos mais qualificados do Brasil.  

Conheço a história de V.Exa., conheço a sua história dentro do Tribunal de 
Contas da União. Não vou me alongar, pois tudo o que eu tinha que falar a respeito 
das qualidades profissionais, morais, competência e qualificação profissional de 
V.Exa., eu já enalteci nesta Casa.  

Agradeço ao Deputado Wasny de Roure por me dar a oportunidade de 
participar do processo de discussão presidindo esta Casa. Quero desejar a V.Exa. 
muita saúde e sucesso, porque competência V.Exa. tem de sobra. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Agradeço ao Deputado 
Agaciel Maia. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu só quero dar boa noite a todos e dizer que a frase mais bonita que podemos dizer 
nesse momento, antes que o quorum abaixe: vamos à votação. Essa é a palavra 
mais importante para o conselheiro agora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Raad Massouh. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o parecer; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado.  

Portanto, ao novo Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal, Dr. 
José Roberto de Paiva Martins, dirijo os cumprimentos desta Presidência, bem como 
à sua família. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo para declaração de voto. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, somente quero parabenizar o Sr. José Roberto de Paiva 
Martins, agora Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal, e desejar que 
Deus abençoe a sua caminhada lá. Quero dizer também que nós estamos felizes com 
a votação hoje, por ter dirimido esse problema que estava havendo com o Tribunal e 
ter agora a Corte oficialmente completa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu tive oportunidade na semana passada de tomar conhecimento desse absurdo – 
eu considero – que o Senador Renan Calheiros quer cometer lá no Senado Federal, 
que é a demissão de 512 servidores. São 512 servidores que estão sendo demitidos. 
Há servidores com até vinte anos de trabalho de serviços gerais lá naquele Senado. 
Portanto, uma pessoa que chegou lá com 30 anos, 20 anos depois está com 50 anos 
de idade. Essa pessoa não vai arrumar serviço em canto nenhum.  

Como eu conheço profundamente essa questão de prestação de serviços, 
Deputado Agaciel Maia, se eles querem cortar despesa, tirem do lucro das empresas, 
diminuam das passagens de aviões, diminuam outras despesas, menos colocar 
aqueles trabalhadores na rua.  

Eu pedi ao Senador Paulo Paim que agendasse uma reunião com o Senador 
Renan Calheiros. No dia dessa reunião, Presidente Wasny de Roure – vou comunicá-
lo a V.Exa. –, eu gostaria da presença de V.Exa. como Presidente desta Casa junto 
conosco, a do Deputado Agaciel Maia também, lá na Presidência do Senado, para 
que possamos apelar para o Senador Renan Calheiros não perpetrar essa 
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monstruosidade, que é a demissão desses homens e mulheres trabalhadores. São 
homens e mulheres.  

Boa parte é de mães solteiras, porque infelizmente existe uma prática ruim 
feita pelos homens: saem fazendo menino e, na hora em que a coisa aperta, vão 
embora e deixam para a mãe tomar conta.  

Quando eu era Deputado Federal, nós fizemos uma pesquisa na Câmara dos 
Deputados. Oitenta por cento das trabalhadoras da limpeza eram mães solteiras. Boa 
parte pegava o tíquete-alimentação e nem comia para deixar para os filhos comerem 
em casa.  

A mesma coisa acontece com essas trabalhadoras da limpeza com um 
agravante, Presidente Wasny de Roure: o Senado continua do mesmo tamanho. O 
lixo continua o mesmo. A sujeira continua a mesma. Portanto, os trabalhadores que 
vão ficar ainda vão ficar numa situação de semiescravidão, porque vão ter que fazer 
a mesma limpeza, manter o Senado limpo com 512 trabalhadores a menos. Portanto, 
é realmente um absurdo que não pode ser perpetrado naquela Casa de Leis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Chico Vigilante.  

Esta Presidência se associa a V.Exa. e estará nessa audiência tão logo o 
Presidente do Senado marque, e com certeza o próprio Deputado Agaciel Maia. 

Quero agradecer, mais uma vez, à Procuradoria da Casa pelo célere serviço 
que teve para que esta Mesa, na condução dos trabalhos, não estivesse exposta 
diante de qualquer arguição da publicação da matéria que, neste momento, 
acabamos de apreciar. 

Agradeço a presença de todos os Parlamentares, em particular, a presença 
do novo Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal, Sr. José Paiva 
Martins, a quem cumprimento.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h25min.) 


